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Η Αλεξανδρούπολη υποδέχεται αντίγραφο του 
Σταυρού του Μ. Κωνσταντίνου – Νυχτερινή 
Λιτάνευση στην πόλη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Η Ιερά Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως στο πλαίσιο του 
Ιωβηλαίου των 100 χρόνων από την ίδρυσή της, αναβιώνοντας 
την παλαιά βυζαντινή εορτή της Προόδου του Τιμίου Σταυρού, 
θα λιτανεύσει τον Τίμιο Σταυρό στους δρόμους της πόλης το 
βράδυ της Δευτέρας 31 Ιουλίου 2023 και από ώρα 7:30 μ.μ. 
μέχρι τα μεσάνυχτα της Τρίτης 1ης Αυγούστου 2023.
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Το απόγευμα της Δευτέρας 31 Ιουλίου 2023 στις 7:30 μ.μ. θα τελεσθεί στον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου σύντομος Εσπερινός και μετά 
το τέλος του ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
Γέροντας Εφραίμ θα επιδώσει στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμο αντίγραφο του Τιμίου Σταυρού του Μεγάλου 
Κωνσταντίνου, που φυλάσσεται ως ιστορικό κειμήλιο στην Ιερά Μονή.



Ακολούθως θα ξεκινήσει η λιτάνευση του Τιμίου Σταυρού από τον Μητροπολιτικό 
Ναό προς τον Ιερό Ναό του Αγίου Ελευθερίου, από εκεί προς τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νεκταρίου· στην Μεταμόρφωση του Σωτήρος· στον Ναό της Παναγίας 
της Στρατήγισσας και το ξύλινο Παρεκκλήσι του Αγίου Ιωάννου του Ρώσου· 
στη συνέχεια μέσω της περιφερειακής οδού στον Άγιο Βασίλειο· από εκεί στην 
Αγία Κυριακ



ή και μέσω της παραλιακής λεωφόρου θα καταλήξει ξανά στον Μητροπολιτικό 
Ναό του Αγίου Νικολάου λίγο μετά τα μεσάνυχτα, όπου ο Γέροντας Εφραίμ, θα 
τελέσει σύντομη Θεία Λειτουργία.

«Σας προσκαλούμε όλους να ξενυχτήσουμε ένα βράδυ για τον Τίμιο Σταυρό του 
Χριστού μας. Τόσες και τόσες φορές ξενυχτάμε, για πολλούς λόγους. Μια φορά ας 
ξενυχτήσουμε ακολουθώντας το ιερό σύμβολο της Πίστεώς μας καθώς θα «ζώνει» 
με την ευλογία Του ολόκληρη την πόλη μας, τα σπίτια, τα καταστήματα, τοὺς 
χώρους εργασίας και ψυχαγωγίας μας. Και να προσευχηθούμε στη Χάρη Του να 
διαφυλάττει την πόλη μας μέσα στην θυελλώδη αλλαγή και τρικυμιώδη ανέλιξη 
της ευρύτερης περιοχής μας που συντελείται τα τελευταία χρόνια», αναφέρεται 
χαρακτηριστικά στη σχετική ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αλεξανδρουπόλεως.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος μέσω του e-
evros.gr απηύθυνε πρόσκληση για συμμετοχή στη λιτάνευση του Τιμίου Σταυρού 
στους δρόμους της Αλεξανδρούπολης, το βράδυ της Δευτέρας. «Ξενυχτάμε πολλά 
βράδια για πολλούς λόγους – Ένα βράδυ ας ξενυχτήσουμε για τον Τίμιο Σταυρό», 
αναφέρει ο Σεβασμιώτατος.
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